

以利亞的禱告之一

# 使天閉塞、從天降火

義人的禱告，大有能力，能使天閉塞，能從天降火，像以利亞一樣。祕訣何在？

王上十七、十八章；雅五章16至17節

舊約有位風雲人物名叫以利亞，他像我們一樣，活在危機的時代。他一生中有三次極重要的禱告蒙神垂聽，扭轉了時局。現在讓我們看看他頭兩個禱告，看看在困難中人應該如何與神配合，震撼天地。

昔日神的子民在中東建立起王國後，但很快就墮落，混亂不堪，國家也南北分裂。以利亞被神興起，作神時代的先知，頭一個禱告，是使天閉塞三年多的禱告。

**頭一個求——求神使天閉塞**  
那時昏君亞哈和皇后耶洗別，把人引向敬拜假神巴力，殺害真神的先知，四境充滿逼迫。

當時全國人心趨向假神巴力——農產祝福之神，拜它就有利益，可以快樂，求福發財，事事亨通。社會風氣如此，要為真神作見證實在難矣。在這個孤單的環境中行事，如何能震醒人心呢？先知就發出頭一個禱告——求神不要降雨（參

爲甚麼以利亞會有頭一個禱告呢？  
**震醒人心的禱告(王上十七)**  
你我有否看見今世的情形，這城市的苦境？有否看見整個世代有一種偶像崇拜的潮流，是商人爲了推銷商品而營配人心！

黑暗權勢之下，需要有人祈求時代性的復興，帶來靈性上的轉機。不下雨是一種困局，沒有急難，人少有倚靠主。常是乾旱困苦，人便回頭。這是預備人心的禱告。

雅五17），好製造一個環境，甦醒沉睡的心靈。

當人的心落在邪惡的力量之下，在黑暗權勢之下，需要有人祈求時代性的復興，帶來靈性上的轉機。不下雨是一種困局，沒有急難，人少有倚靠主。常是乾旱困苦，人便回頭。這是預備人心的禱告。

我不下雨乃是天來的審判，因爲世界、教會、人心的情況不對了，神的百姓失職了，人的光景出了問題。神要人明白，這世界不會給人真滿足，不會有活水滋潤人心，若你對世界有參透力，也會像以利亞般發出懇求——神阿，求你預備人的心歸向你！

爲甚麼今天神的福音好像缺少能力？因爲人的心未預備好。你是神的子民，理應先知先覺，理應把人從捆鎖中救出來。發出你的祈求罷！

## 第二個求——求顯出神榮耀

缺雨水三年零六個月後，人受盡熬煉。這世代人心如飢如渴，不論世界擺出甚麼，人都爭相搶食，無論娛樂，流行的事物，都輕易吸引人瘋狂地跟風，但又一下子成爲過時。這是一個乾旱的世界！神的子民應當留心，一發覺有乾旱的現象，看見聖靈已動工，就當留心聖靈的行動。

這說明我們每一個人的生命都該獻給神，人人都有個祭壇，有靈火焚燒，一生不斷有犧牲祭獻上。

你整個人的生命時光，都應不斷獻上，使神藉你得榮耀，讓耶穌基督的生命藉我們顯大。可惜許多神的百姓，祭壇已經長久毀壞不堪。

爲甚麼你的禱告沒有能力呢？爲甚麼你對這世代的乾旱失去感覺呢？爲甚麼你對身邊的罪人無動於衷呢？爲甚麼你傳的福音沒有能力呢？因爲你的祭壇早已毀壞，不知那裡有破口，根本不能再獻祭。不錯，我們在教會中彼此相愛，甜甜蜜蜜，但爲甚麼失去對人靈魂喪亡的哀慟呢？整個香港，多少萬人落在巴力的手下？

切勿自滿，以爲我們教會有多少人，有多少會所，有多少資源與活動，但是當你仔細想一想，這城市又有多少萬人正在巴力的祭壇敬拜！捫心自問，我們又曾否爲此傷痛？

編輯：香港教會總執事室  
出版地址：尖沙嘴天文台道五號  
電話：369 5106  
傳真：311 6897

# 家訊 249

今日你呼吸城市的空氣，處身人群中，有否這種屬靈的觸覺？對世界的情形、對教會的情況、對你自己又如何？屬靈上沒有感覺，不知不覺，正是失敗之始。但以利亞深覺處身一場生死的爭戰，假先知、惡皇后與糊塗君王，警力是否健全呢？有沒有感受到一種屬靈的壓力呢？

但以利亞並不懼怕，向假神挑戰，來個比賽，他約好全部假先知上迦密山去，爲了顯明神的大能。假先知在祭壇前呼求他們的神。他們的神叫人發財，得世福，拜的人就得付錢，可是卻不會要求人聖潔、公義、赦罪、生命改變：不會使人真正平安。

## 能力的禱告在於堅固的祭壇

今日你祭壇的根基如何？你的家庭見證如何？你的時間如何使用？祭壇是指神與人的交通，你與主的關係怎樣呢？每天有否時間獻祭給神，使你得著神的話成為力量？

試回想你初信主的時候，你會築壇，知道這一生再沒有其他價值，只屬於主，曾幾何時，你的祭壇被人暗暗破壞了，世界、事業、忙碌的事務，會把你的壇拆毀，引你遠離十字架的道路。你即使容許一點的罪進入你的家，你的壇便不再穩固，所以你獻的祭再無影響力。

爭戰之前，必修祭壇。現在是充滿需要的時刻，若你的壇已毀，不用怕，今日就起來重修。

禱告的能力在於你的壇是否堅固，是否有與神恆久穩定的交往。你毋須問甚麼娛樂是不正當，甚麼應酬該不該參與。重要的是你的時間應不應這樣花費？應不應落在許多世俗潮流的網羅中？要保持你有敏銳的屬靈觸覺，常感受這虛假世界的危機、敬拜巴力的迷惑，當眾百姓都在崇拜金錢、權勢、享樂、虛榮……之時，你的心應率先禱告警覺。

### 發出屬靈的震撼力

前面幾年世局的衝擊會更大，整個社會文化，青少年的心態都在急變，我們的前途，大部分決定於下一代人的心態和理想，今日廣大群眾思想歪曲，不擇手段，傷天害理在所不計，只要快快抓一筆錢傍身；婚姻再沒有天長地久，真情難覓，也不再有關心別人，更沒有真理。

今天教會應是團體的以利亞，關切這局面，一同起來禱告、修壇，發出屬靈震撼的力量。

以利亞築壇之後，在四圍挖溝，三次澆水，相信神是使無變有，叫死人復活的神。到獻晚祭時，他禱告神，使這民知道耶和華是神，使民心回轉。

於是耶和華降下火來，燒盡燔祭木石塵土和水，並溝裡的水，眾民看見就俯伏在地承認耶和華是神！以利亞趁勢命眾人滅盡假先知。

頭一個禱告是無雨，第二個禱告是降火！當一個人的生命重新獻給神，就有無限無量的大能在你身上，在極度混亂黑暗的時代，神能藉你顯出豐盛的榮耀。

修壇後的禱告，是爲了全地的人民，爲了整個神的見證，今天我們需要爲家人、爲親友、爲數以百萬計的人、爲教會禱告，甚至爲整個世局，爲各國各族禱告。求神賜你廣大的心胸。以利亞知道自己的生命是爲了讓神在末世有工作。爲了打勝這場靈戰，他求神應允，神就真的從天降火。

今天聖靈的火焰，也願如此的覆蓋大地，淨化這城市，降下他的榮耀，席捲人心，使千千萬萬人悔改投向十字架。這裡需要人修壇和獻祭。你有沒有這個信心呢？百姓多是心持兩意的，除非看見了神的榮耀，才會來除滅假先知。

### 願你的國降臨

你也要發出這個信心的禱告！今天在社會中各個階層，不同角落，都有人在乾旱中尋求人生意義，有人在疾病，

在生活壓力下，在前途的陰影中，在婚姻感情的苦惱裡：在人群中到處是尋找真理，尋覓生命意義，生命活水，心靈安息、滿足和真快樂的人，找不到的都轉向巴力求安慰，甚至大體的基督徒也在俗！

今日基督徒中需要一種醒覺，重築祭壇，重新發出有能力的禱告，因爲義人的禱告是大有功效的。

## 書介 — Banner of Truth 出版

### 「十八世紀神所用的人」

(Christian Leaders of the 18th Century, by J.C.Ryle)

搜羅十八世紀十一位被聖靈使用的基督徒的言行、事工、信息、離世。對照今日作者的評語是：我們不勝列祖！(英文版平裝432頁)

### 「大醒覺—愛德華滋及懷特腓時代的復興史」

(The Great Awakening 英文版精裝433頁)

### 「靈恩運動的先驅」

(The Life of Edward Irving)

艾榮(Edward Irving)原爲長老會牧師，頗有恩賜，但他一生的服事頗惹人爭論，他一度被主使用，但後期認爲神要恢復使徒時代的靈恩，如說方言，醫病。他因爲方言問題，服事走向下坡，最終黯然離世，死於1834年。讀艾榮的一生，可以成爲事奉之人的鑑戒。(英文平裝188頁)

### 「神所重用之人」

(God Made Them Great)

本書記述五位十八至十九世紀的聖徒，分別被主的愛呼召，在英國、中國、泰國、南美各地把神的愛佈開。(英文平裝135頁)

### 「改教及清教徒運動中有關教會的論文集」

(The Reformation of the Church, a Collection of Documents on Church Issues)

關於教會問題，自路德以後，歷來爭論不休，持不同神學論點的聖徒彼此口銳筆伐，甚至曾動刀兵！本書搜集與清教徒有關的信息及文獻，有路德「論從人的權威中得釋放」、W. Ames 「論國教」、Hodge 「論教會與政府的關係」，並有約翰奧雲等四篇論教會合一的信息，

從中可見這批敬虔聖徒對政教分離，身體合一的看法。(英文平裝414頁)

### 「懷特腓佈道信息選」

(Select Sermons of George Whitfield)

十八世紀最重要的傳福音執事是懷特腓。本書前半是他的傳記，後半部有他六篇信息。(英文平裝199頁)

### 「清教徒的盼望」

(The Puritan Hope)

歷史上清教徒能敬虔度日，全因他們存另一個盼望。從他們的口中，看屬神之人的榮耀盼望，分析他們的盼望如何影響日後不同的基督徒群體。(英文平裝300頁)

### 「復興信息」

(Revival Sermons by W.C. Burns)

本書爲復興中的信息，作者來華服事，在中國死於1868年，他臨終時最後一句話是「國度，權柄，榮耀，全是你們的，直到永遠」！本書共十七篇，包括「努力進國度」、「約櫃的歸回」等。

### 「講道的大能」

(The Power of the Pulpit, by Gardiner Spring)

當代信徒輕看聽道，牧者也輕忽講道。作者是美國二百多年前的牧者，體驗努力講道，讓聖靈引出一浪又一浪的屬靈復興。本書是給講道者和聽道的會眾開啓的話。(英文精裝244頁)

### 「講道的再思」

(Thoughts on Preaching, by James W. Alexander)

怎樣才是一篇好信息？作者服事十九世紀美國的教會，一生努力講道。本書特別寫給年輕的傳道人，教導爲神說話的祕訣，談論古今傳道的歷史，他對講道的認識，可謂淵博，他認爲最好的信息並非來自書桌的研究，而是對人有益，有改變大能的講章，如同帶著聖靈之火，使人心靈焚燒的道才是最好的。

第三十

第三十

第三十

## 榮耀的大工不至懸空

神偉大的工程——榮耀的教會，與我們有何關係呢？

以弗所書第三章正是講到神的大工程與每個人的關係。為此使徒在父面前屈膝(三14)。保羅在本書有兩個禱告，為了叫我們得知神的大工(一章)，也求神把這永恆計劃執行在我們身上，使神所展示的大計不至懸空。

使徒求父按著他豐盛的榮耀，藉著他的靈，叫你們心裡的力量(裡面的人)剛強起來。聖經講「裡面的人」，是指人的真我——心、情、意——各方面的心理功用，非常微妙。

世上從來沒有飯來張口，一帆風順的事，信了主也會有吃虧的時候，沒有別人虧本我卻賺錢的妙方，也不要家庭、子女盡如你意，事業蒸蒸日上，個個兒孫孝順；若信主必定如此，基督徒就成了世上最無價值的一群，因為毫無挑戰性，只作個「二世祖」，不用奮鬥，不求上進刻苦，天天糊塗度日，失去崇高的人格。

我們作神的兒女，有做人的人格，要經得起風浪、艱難，叫你的內涵豐富。困難中要耐苦，必須裡面的人強健，方能吃苦而不怨，生病能忍耐。

有些聖徒外面的人太強了，可惜一到屬靈的事上便軟弱無力。有些人信主已很久了，但從來不禱告，也不向人見證福音；見那麼多人聚會就不敢禱告，見人的身份地位高就不敢開口佈道。這就是患得患失，考慮別人對你的評價。

世人稍經挫折就要生要死，但神要用大能叫你剛強勇敢，辦法是：一、求父藉他豐盛的榮耀；二、藉著祂的聖靈；三、用祂的大能大力。

## 極重大的一節聖經

如何能叫裡面的人強壯呢？要求父使你剛強。

## 裡面的人軟弱有何明證呢？

一、受不住引誘——你明知是世界的誘惑試探，卻不願捨棄，那就證明你外強中乾。

二、經不起打擊——一點挫折便灰心！

## 心裡剛強

嗎？愈是能愛他人，也接受他人的愛的，才是正常有意義的人。

前蘇聯剛立國之時，要所有女性都去作工，孩子都交託兒所，健康不成問題，卻缺乏母愛，年事稍長，性格就變得冷酷。若有母愛，人才長得健全。有格言說：在愛中長大的孩子，學會關心別人，在仇恨中長大的，只有忌恨。

## 超越人間的愛

男女有了愛情滋潤，孤獨憂悶的忽然開朗起來，刁蠻驕橫的也千嬌百媚起來，懂得把自己的弱點藏起來；有了情感的澆灌，甚至物質上的需要也不太計較，卻能同甘共苦。

但人生還有一個更大的愛，是絕不可少的，那就是主與我們的愛。這愛超過人世間的愛。我們一信主就帶來父神的大愛，使我們忘記貧窮，忘記艱難，輕看榮華富貴，許多鐵漢男兒，也軟化流淚，多少雄心壯志，也因這愛而降服。這是每個基督徒的體驗。

可惜我們起初熱切愛主的火焰，會漸漸冷卻。有人回想起來甚至還會懊悔起初那麼傻，那麼感動，甚至為主的愛而流淚，要一生獻給神；現在為甚麼變得那麼冷淡呢？這是我們經常有的情形。所以保羅才為我們禱告，不只叫我們剛強，還要使基督因著我們的信，住在我們的心裡，使我們的愛情聯繫於基督。

## 愛的共鳴

戀人常藉情歌戀曲互吐心聲，人心如琴弦，撥弦發聲，特別有一根弦，不只發聲，更引起人的共鳴，這是愛的琴弦。在父神偉大的計劃中，願我們也與神心心相印，愛神所愛，彼此共鳴；更願我們裡面的人時刻剛強有力，讓主的愛長住心中，使我們享受到人生最需要的大愛，在神大能與大愛中，完成神的計劃。

## 全教會青少年集體球類比賽日

日期：八月廿七日  
地點：上水展能運動村

## 小羊消息

今年暑期各區的兒童聖經班大有主的祝福——人數增加。而上週的兒童福音營，聖靈顯出榮耀(長洲島的天氣奇佳)，使參加的一百三十多個兒童差不多全部決志信主。榮耀歸神！聖靈已動工，請繼續為小羊代禱。

## 會考放榜、守望代求

本週會考放榜，請為青少年聖徒代禱——成績好的勿忘主恩，成績差的蒙主安慰。並為十二萬多考生的靈魂代禱！

## 婚訊

鄭偉培弟兄與陳綺華姊妹定於一九九四年八月廿一日(主日)下午二時四十五分假香港紅棉路婚姻註冊處舉行結婚典禮。

一身患怪病，家人不諒，走投無路，因遇到救主重拾生命意義。本文是上一次受浸的姊妹及她女兒的見證。

### 從農村到香港

我小學畢業遇上文化大革命，學校停學，武鬥、遊行，失去上學的機會。我被迫去做農民，飽受日曬雨淋、蟲咬，四年後不能再熬下去，便學做裁縫，離鄉別井到上海等地謀生。

七八年帶女兒來香港定居。但婆婆、姑叔處處苦待，再加上生的是個女兒，更被藐視，夫妻關係漸趨惡化。

### 怪病纏身

之後身體越來越差，便開始拜偶像，以爲可使家庭和睦，身體好轉，但可惜拜了後患上胃痛，胃脹，內心也不平安，每逢上街前要看通勝，究竟那日是吉是凶，不敢去送殯，也不敢去醫院探病人，早晚都不敢上街，怕鬼跟著我。

九二年又得了一個怪病，在炎熱的夏天，還要穿著羊毛衣或棉衣。求診次數多不勝數，更往北京學氣功，卻染上了肺炎，回港又學靜坐功，後期走火入魔，連家務也不能做。我萬念俱灰，怨天尤人，有結束生命的意念。正走投無路時，有姊妹傳福音給我，在一月參加荃灣區福音聚會，主題是好牧人。

### 不再恨家人

傳道人的每句話語都打中我，會場寧靜的氣氛使我無限舒暢。我立刻決志信主。不久，把偶像除去。過去我丈夫常無理取鬧，咒罵兒女，我視他如仇人。現在我有了神的生命，主改變了我。怨恨消失了，感謝主，是主賜給我能力。

有一次一連幾晚，給丈夫罵得狗血

淋頭，他還把煙頭拋滿地上，感謝主能給我忍耐，我不吭聲，想起路加福音廿三章34節，耶穌說：「父啊，赦免他們，因為他們所作的，他們不曉得。」耶穌在十字架上還求神赦免仇敵，何況是我，受些氣算得甚麼，這樣一想，就不怨恨了，很快就在主的話中得著安慰。

### 誠心求禱歸入主名

但我的病還沒有好，情緒起伏。感謝主叫弟兄姊妹來探望、幫助、照顧我，並爲我禱告。在受浸前夕，由於我怕冷，怕傷風，不想受浸，聖徒們一直爲我禱告，以前的我不習慣和人禱告，但他們的關心和愛護，激勵我學習禱告。

記得在五月十八日早晨和女兒第一次禱告：主耶穌啊，我常有禱告，但得不著你的回音，今天我和女兒誠心誠意的求，我得此病二年多了，身心所經歷的痛苦，無人能知，只有神知道，，主啊你愛我的話，求你早日來醫治我，如果你不直接來醫治，求你給我明確的旨意，教導我如何面對。

禱告後讀經，得著了主的話語：「

我們遭遇苦難，被壓太重，力不能勝，甚至活命的指望都絕了，自己心裡也斷定是必死的，叫我們不靠自己，只靠叫死人復活的神。」（林後18:9）看完後，感動得流下眼淚，主垂聽我的禱告，馬上感謝主，後來我和女兒一同受浸，得著了平安。

受浸翌日是主日聚會，當我作見證時想起了往事，看見聖徒們如親人一般，主的愛滲入我心，在主面前不禁潸然淚下，激動得連話也說不出。

### 一個奉獻包

聚會後在酒樓吃午飯，一位弟兄轉

給我一個奉獻包，起初我誤以爲是藥方或受浸卡，當我想打開時，從他們口中知道是金錢，即時心情又翻騰起來，回想起患病多年，看醫生常是瞞著家人，用的是自己的積蓄。弟兄姊妹與我非親非故，這樣的關心，並且是不記名的奉獻，更使我感到神大愛大恩。在神家裡十分溫暖，也是我人生中第一次遇到，禁不住又流下淚來。

到現在，這個奉獻包我沒有用過，每當我看見它，千般愛不停地在我心中。除非我有逼不得已的需要，否則日後我會將這筆錢奉獻給教會，獻給更有需要的弟兄姊妹。

### 勇敢地活下去

自從丈夫失業個多月後，天天賭錢，輸了錢就在家裡出氣，若是以前的我，可能已自尋短見了。

但我有了主的愛，弟兄姊妹的關心，還有姊妹提議要幫助我買菜「煲湯」，把湯水給我家人喝，突然間千般愛便向我湧來，又讀到主的話：「你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了，所以不要爲明天憂慮；因爲明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了。」（太六33-34）主賜我力量尋死的念頭就消失了。

過去我打、罵都不是丈夫對手，只好用其他辦法去報復。終於機會來了，在大約一年前，丈夫患上了坐骨神經痛，叫我替他針灸（我曾學過針灸）。我故意把刺激加大，他連聲說：「輕點，吃不消了！」

他越叫我就越刺得厲害。在針灸的同時，我用艾條灸，也一樣將艾條燒得熱熱的，肉都燒紅了！他又連聲說：「好熱呀，很痛呀！」他越叫我就燒得越兇。多年來的冤鬱在那一刻全爆發出來，一連七日都是這樣。七日後他病好了，我的氣也消了一半！

### 附：女兒的見證

在今年一月我跟媽媽到荃灣區參加福音聚會。在會中，我覺得很悶，幾乎要熟睡了。到決志時，仍處於半睡眠狀態中，身旁的姨母要我起來決志。到第二次福音聚會，我怕得不敢再去。

不久，我再去試一下少年聚會的滋味。我感覺與第一次不同，去了又一次，覺得弟兄姊妹很樂於幫助人，並主動提出，如果我在功課上有問題，可以來問，感謝聖徒對我的關心和幫助。加上每次讀經唱詩後，內心感到喜樂，所以我喜歡聚會。

我和媽媽一起受浸，何等大的福氣！信主後，我學習凡事向主禱告。感謝主，祂屢次幫助我解決問題。

以前我不能忍受爸爸，很討厭他，少有叫他爸爸，迫不得已時才勉強叫一聲。感謝主，他改變了我對爸爸的態度，如今我會主動叫他，也主動幫他做事。

我是中四的學生，如果我沒有信主，見試卷難一定會恐懼，如今有主同在，我把考試的事也交給主，每逢派試卷前，我先祈禱，感謝主，他使我心情平靜。成績表已經派發了，還算理想。

求主繼續保守我，給我力量，更求主使媽媽的病早日得醫治。（佳）

道一切臨到我身上的人、事、物，是神賜給我最好的功課。環境是我的學校，聖靈是我的教師。神許可這些事，目的是要我認識自己，使我更純潔，好像一塊多角石，若不經過多方磨擦擊打，就不會磨光成爲活石。在主話中，我認識到自己有很多錯，已往我只認爲是別人錯，但主令我重新學習對事物的看法。

雖然因病不能常聚會，但主知道我渴慕的心，每逢週四晚在我家中有聚會，與弟兄姊妹保持交通，女兒和兒子都能與我同心禱告，榮耀歸給神！（貞）

## 怪病纏身蒙主拯救